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Έχοντας ήδη «ανακαλύψει» τα κράτη της Νότιας Αμερικής μπορούμε να μάθουμε 
και για τις πρωτεύουσες των κρατών αυτών. Αυτές είναι και οι πολυπληθέστερες 
πόλεις των κρατών, εκτός από την πρωτεύουσα της Βραζιλίας. Αυτή είναι η 
Μπραζίλια (περίπου 2.500.000 κάτοικοι) αλλά στη χώρα αυτή βρίσκεται μια από 
τις μεγαλύτερες πόλεις του κόσμου, το Σάο Πάολο με 12.000.000 κατοίκους, ένα 
μεγάλο μέρος από τους οποίους κατοικεί σε παραγκουπόλεις που απλώνονται 
περιμετρικά της πόλης. Δεύτερη σε πληθυσμό πόλη της Βραζιλίας είναι το 
Ρίο ντε Τζανέιρο (6.500.000 κάτοικοι).  Με πληθυσμό μεγαλύτερο από 
200.000.000 κατοίκους η Βραζιλία είναι το 5ο κράτος στον κόσμο σε πληθυσμό.

Η 

Αργεντινή έχει πρωτεύουσα το Μπουένος Άιρες, μια πόλη-λιμάνι 13.500.000 
κατοίκων στον Ατλαντικό ωκεανό, που το όνομά της στα ισπανικά σημαίνει 
«Ούριοι άνεμοι».  Είναι η πολυπληθέστερη πρωτεύουσα της Νότιας Αμερικής. Στο 
γειτονικό κράτος της Χιλής βρίσκεται η ιστορική πρωτεύουσά της, το Σαντιάγο
(5.500.000). Στα ανατολικά της βρίσκεται η Ουρουγουάη και η Παραγουάη, με 
πρωτεύουσες το Μοντεβίδεο και την Ασουνθιόν, αντίστοιχα.

Βορειότερα, χτισμένη σε υψόμετρο 3.600 μέτρων βρίσκεται η Λα Παζ, 
πρωτεύουσα της Βολιβίας. Είναι η πρωτεύουσα που βρίσκεται στο μεγαλύτερο 
υψόμετρο παγκοσμίως.  Βορειότερα, το κράτος του Περού έχει πρωτεύουσα τη 
Λίμα (9.000.000 κάτοικοι).
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Τις πρωτεύουσες των κρατών της Νότιας Αμερικής από την πλευρά του Ειρηνικού 
ωκεανού συμπληρώνουν το Κίτο, πρωτεύουσα του Εκουαντόρ και η Μπογκοτά
(8.0000.000 κάτοικοι), πρωτεύουσα της Κολομβίας.

http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2015/01/Capitals_Notia_ameriki_mesa2.jpg


Η θάλασσα της Καραϊβικής βρέχει τις βόρειες ακτές των κρατών της Νότιας 
Αμερικής. Εδώ θα συναντήσουμε το παραλιακό Καράκας, πρωτεύουσα της 
Βενεζουέλας. και τη νησιωτική πρωτεύουσα του μικρού Τρινιντάτ και Τομπάγκο, 
το Πορτ οφ Σπέιν.  Η Γουιάνα, με πρωτεύουσα τη Τζορτζτάουν, το Σουρινάμ, με 
πρωτεύουσα το Παραμαρίμπο και η Γαλλική Γουιάνα (υπερπόντια κτήση της 
Γαλλίας) συμπληρώνουν τη μικρή περιήγησή μας στις πρωτεύουσες της Νότιας 
Αμερικής, πόλεις με μεγάλο πληθυσμό αλλά, χρονικά, μικρή ιστορία, σε σχέση με 
τις πρωτεύουσες της Ευρώπης και της Ασίας. Κι αυτό, επειδή όλες είναι χτισμένες 
μόλις τους τελευταίους 2-4 αιώνες.

Μπορείς να μάθεις τις πρωτεύουσες των κρατών της Νότιας Αμερικής, παίζοντας 
το παρακάτω διαδραστικό παιχνίδι. Κάνε κλικ στην εικόνα.
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